

# 老中青齐上阵 多彩民俗闹元宵

本报讯 正月点灯红，万家庆元宵。为进一步丰富居民精神文化生活，营造和谐温馨的传统节日氛围，2月5日，黄陵街道马练营社区开展元宵节民俗文化汇演，参演群众共170余人，均来自社区和物业工作人员、联防队员和热心居民，老中青齐上阵，大伙儿一起欢乐闹元宵。

汇演以“民俗文化活动”为载体，通过锣鼓表演、舞狮表演、牛三推车、大头娃娃、小马表演、扇子舞、划旱船、二鬼摔跤、抬花轿和扭秧歌9项民俗表演，为社区居民送去“精神食粮”，让居民亲身感受中华优秀传统文化的魅力，进一步激发社区与非公支部党建、物业党建、网格力量的凝聚力和向心力。

活动现场温情满满，时而掌声阵阵，时而叫好不绝，“烟火气”异常浓厚。“社区真是给了我们一个大大的惊喜，带来了一份久违又特别的元宵节礼物，感动、感激又感恩，人山人海的感觉可真美！”居民杨女士观看表演后动情地说道。

图①：马练营社区元宵节民俗文化活动现场。

（王丹、朱俊玲 文/摄）

## 传承弘扬中华优秀传统文化

图④：2月5日晚，市青少年宫在少年科技城开展元宵节赏花灯猜灯谜活动，集中展示了由我市300余名学生亲手制作的各式花灯。

张昊宇 摄



## 社区物业联动 舞起社火迎春

本报讯 “欢快的锣鼓敲起来，热闹的社火舞起来……”2月5日一早，万科城物业服务中 心就热闹起来，以“社火展演闹新春 锣鼓喧天拜大年”为主题的元宵节活动热闹上演。

活动现场，山西传统锣鼓表演率先出场，欢快的锣鼓点敲击出恢宏的气势，传递出对新年的美好祝福。划旱船表演、舞狮、扇子舞等传统节目也争先亮相，舞动的祥龙时而蜿蜒、时而翻腾，栩栩如生的表演引得在场的观众连连喝彩。“我是万科城老年合唱团的团长，这次我们和物业的年轻人一起

排节目，闹红火，以中国传统庆典方式迎新春，传达祝福。”万科城老年合唱团团长、业主田大叔说。“第一次和业主叔叔阿姨们参与到中国传统的社火表演中来，舞得非常过瘾，看到现场的观众那么开心，一周的排练值了。”万科城管家王宁笑着表示。

在朴实喜庆的传统社火表演中，业主们不仅在家门口体会到扑面而来的节日气息，也感受到邻里一家亲的温馨社区氛围。

（贺娟芳）



## 猜灯谜 送祝福

本报讯 为丰富居民精神文化生活，2月5日，滨体社区开展闹元宵主题活动，辖区党员群众30余人参加。

活动现场共设置灯谜100条，将党的二十大理论知识和趣味灯谜结合起来，谜题内容涵盖党的二十大报告、党章以及党规党纪等。拿到谜题字条后，大家纷纷开动“最强大脑”，或驻足凝思，或小声探讨，现场变成了互动交流的课堂，让大家在趣味中学习，在学习中领悟，掀起了学习党的二十大精神的热潮。

通过灯谜竞猜活动，社区还为居民送上小礼品，向群众传递来自党组织的暖心关怀和新春祝福，活动现场欢声笑语不绝于耳，充满了浓浓的喜庆氛围。“今天元宵节活动，集知识性、趣味性、教育性为一体，有价值、有意义更有年味。”党员闫亮梅说。

图②：社区党员群众猜灯谜。

（马向敏、李雅娟 文/摄）

## 本报讯

2月5日是农历正月十五元宵节。太原站、太原南站预计发送旅客8.3万人次，客流主要集中在北京、上海、沈阳、郑州，以及省内大同、吕梁、临汾方向。

据介绍，元宵节过后车站将迎来旅客出行高峰，为有效应对客流增长，车站提前申请增加运能，精准调整运力。适时加开临时客车12列，增加动车组重联列车52列，加挂普速车厢2列，每日增加运能1.6万余席，努力满足广大旅客特别是外出务工旅客的乘车需求。

为丰富旅客出行体验，展示铁路客运提质成效。元宵节当天车站在候车大厅挂红灯、猜灯谜，一条条写满灯谜的祝福挂满了整个通道，旅客只需要抬头就能看见谜语，记住谜语的序号，到领奖台向工作人员说出谜底，就可以领取到车站为旅客们准备的折叠镜、手机支架、毛巾、洗漱袋等日常出行的纪念品。今年，车站还特意邀请到非遗晋阳糖画传承人，现场为出行的小朋友们制作赠送“糖画”，使广大旅客在乘车出行途中，真正感受到浓厚的传统节日氛围。

据了解，这是太原火车站组织举办的第二十四届元宵节“猜灯谜”主题活动，旨在通过火车站这个社会窗口，展示中华民族传统节日的魅力，让旅途中充满欢声笑语，增加乘车出行的美好体验。

图③：元宵节当日，旅客在太原站参加“猜灯谜”主题活动。

（齐向真、陈志敏 文/摄）

## 火车站丰富旅客体验



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市  
建设美丽太原

太原市文明办  
太原日报社